

第 14 节：申命记 31-34

辛西娅·帕克博士

这是辛西娅·帕克博士和她对申命记的教导。这是最后一节，第 14 节，申命记 31-34 章。

介绍

好的，我们正在完成申命记这本书。所以，我们的讲座即将结束，我们将开始整理迄今为止我们一直在整本书的结构中拉出的一些松散的线索。所以，我在一开始就提到，当我们进行第一个历史叙述时，我们讨论了第 1-3 章实际上如何最终成为申命记的书挡。所以，在我们今天看到的最后几章中，我们看到了第 1-4 章，这有点帮助我们聚集在一起，并通过《申命记》介绍了重大主题。然后我们有 5 -30 个，我们在之前的所有讲座中都讨论过。现在我们在第 31 章到第 34 章。顺便说一句，我在这里画的这些书挡来自 Pottery Barn。所以，如果你有兴趣，你可以去看看他们的目录。

因此，我们注意到法律法规是本书的核心。申命记的一个焦点是指向法典，因为法典允许人们在上帝赐予他的子民的土地上过上充实的人类生活。但我们通过排练历史和安置人民来引入法律法规。我们做了地理上的布局，也做了历

史上的布局。我们将开始发现最后几章有相似之处。另外，我们一直在讨论摩西一生中最后的行为，所以现在我们必须结束摩西的叙述，这将在第 34 章结束。

最终书挡

因此，当我们开始进入这个外部框架时，我将其称为申命记的最后一个书挡。现在我们将看到一些与申命记第 1-4 或 1-3 章相呼应的重复内容。因此，当我们进入本章时，我们以历史概述开始本章，这正是申命记第一章的开始。所以，我们首先有历史叙述，然后我们将看看如何对本章进行非常具体的组织。因此，我们的重点是法律。我们强调约书亚，因为约书亚现在将接替摩西的领导权。我们中间就认识到叛教将会以色列人很可能会背离上帝。

然后又回到约书亚的提及，又回到律法的概念。再说一遍，我们可以说，如果我们让 31 保持原样，似乎会形成以色列人将拒绝上帝的想法，这似乎是在描绘一个负面信息。除了这最终的结果是，它把我们引向摩西之歌，即第 32 章。所以，实际上，我们最终从中得到的，以及律法应该被写下来的想法是，约书亚是将成为下一任领导人。我们得到的是，这很可能会发生，因此，我们需要

像第 32 章中的摩西之歌那样的东西，以帮助人们记住他们的历史并记住神是谁。

申命记 31 - 展位节律法朗诵会、上帝作为战士、敖格和西宏

那么，我们开始看第31章。这是历史部分。所以，他们正在回忆正在发生的事情的叙述。所以在第一节中，“摩西去对以色列众人讲这些话，对他们说：

‘我今日一百二十岁了，不能再来去。耶和华对我说，你们不可过约旦河。耶和华你的神在你前面渡过。他必在你面前毁灭这些国家，你也必得着他们。约书亚必与你一同渡过，正如耶和华所说的。’”

所以，我们得到了上帝作为战士的这个主题，我们第一次听到这个主题也是在申命记第一章中。然后我们提到了申命记第一章和第三章中提到的王王噩和西宏。“耶和华必怎样待他们，正如他毁灭亚摩利王西宏、噩和他们的地时所行的一样。耶和华必将他们交在你们面前，你们也要照样待他们。“我吩咐你的命令。要刚强、勇敢，不要害怕，也不要因这些命令而发抖，因为耶和华你的神与你同在。他不会让你失望，也不会抛弃你。”摩西召了约书亚来，在以色列众人面前对他说：“你要刚强壮胆，因为你要和百姓一同进入耶和华向他们列祖起誓应许赐给他们的那地。你要把那地赐给他们。””

然后我们在第 9 节看到，“摩西写了这律法，交给祭司。”再说一遍，每次重复“摩西写了这条律法”时，我们总是停下来，问，这条律法是什么？是12到26章吗？它是它的一部分，它是它的一部分，它包括什么？这就是那些喜欢研究语言真正本质的人试图深入了解申命记的原因，以找出申命记的核心、最古老的部分，即这条律法。

但我们需要带走的是摩西是那个接受这一口头教导并为人们写下一些东西的人。

住棚节诵读律法

然后，“摩西吩咐利未人和祭司说：‘每逢七年的年终，就是免债年的住棚节，就是以色列众人都来朝见耶和华你们的时候。上帝在他所选择的地方，你要在以色列全体人民面前宣读这条律法，让他们听着。召集人民，男人，女人，儿童，住在你城里的外国人，以便他们可以听、学习、敬畏耶和华你的神，并谨守遵守这律法的一切话。只要你住在你所居住的土地上，他们不知道的子孙就会听并学习敬畏耶和华你的神。越过约旦河去占有。’”

我们已经讨论过《申命记》中的一个重点是如何从第 6 章到第 11 章出现的：“当你起身、躺下、在家里时，教导你的孩子这些话，当你在街上时，当你走路时，当你工作时，当你吃饭时，从早到晚的每一项活动，你都在教导你的孩

子律法。所以，申命记一直在强调，直到现在这个非常个人化的从父母到孩子的传播法则。

现在我们可以看到，摩西正在写下这些话并将其交给祭司保管。他说有一个集会。有一段时间，在住棚节期间，我们整个社会都聚集在一起。如果你在我的班级，我会挑战你告诉我，你还记得那是哪一个月以及庆祝的节日是什么？

但正是在那个时候，祭司们应该大声宣读这条法律，以便我们作为一个民族再次集体认识到这是某件事。我们都同意这一点。

有关法律公开阅读的其他文本

现在我们回顾一下历史的叙述，想一想，曾经有过这样的情况吗？嗯，类似的事情，宣读律法，人们聚集在一起并同意它，发生在约书亚记的结尾处。

这也发生在约西亚国王改革期间。他们将人们聚集在一起，阅读这些文字或《律法书》，人们就会悔改，因为他们意识到自己离律法有多远。

我们在以斯拉记中也看到了这一点。所以，当犹太人从巴比伦土地，从巴比伦（现在的波斯土地）的流放中回来时。他们来了，他们要留在犹太。以斯拉把所有人聚集在一起，向他们大声朗读律法书。所以，我们确实有这样的例子，似乎记录了每个人都聚集在一起。但这种情况是每七年发生一次，每次债务减免时都会发生吗？我们实际上不知道这是否是以色列人真正做过的事情或传统。但

这是被记录为有目的和有益的事情，让人们再次被提醒法律的细节，以及他们应该采取的行动来证明他们对上帝的爱。

我将跳过更多的经文，因为中间部分是另一节。耶和華約書亞就是这样把約書亞和摩西召集到会幕里，说：“约书亚，我拣选了你，你就是要受膏的人。”

介绍摩西之歌

在第 19 节中，哦不，实际上，我想从第 17 节开始。这是他们承认人民的叛教。

经上说：“到那日，我的怒气将向他们发作。我将离弃他们，向他们掩面。他们将被消灭，许多邪恶和苦难将临到他们，所以在那一天，他们将说：“难道不是因为我们的上帝在我们中间，这些邪恶才临到我们身上吗？”但到那日，我必因他们所行的一切恶事，转而归向别神，我必掩面。现在，你们要为自己写下这首歌曲，教导以色列人。把它戴在他们的身上。使这首歌可以为我作见证，攻击以色列人。因为当我领他们进入我向他们列祖起誓应许的流奶与蜜之地，他们吃了，饱足，就昌盛的时候，他们将转向别神并侍奉他们，并抛弃我并破坏我的盟约。”

因此，认识到这首歌是必要的，以便将这些教义牢记在心。因为当他们走进去，当他们不再处于荒野的中心，不再在死亡之门时，生活对他们来说变得更

容易，当他们的生活对他们来说更容易一点时，他们挣扎着生存，那是最容易忘记他们是如何生活的时候。到了那里。所以，这首歌是为了帮助他们记住。

因此，本章的结尾说：“摩西在同一天写了这首歌，并教导以色列人。然后他吩咐嫩的儿子约书亚说：‘你要坚强勇敢，因为你必带来以色列人进入我向你们起誓应许之地，我必与你们同在。当摩西将这律法书写完后，摩西吩咐抬着约柜和耶和华的约的利未人说：‘把这律法书放在一处。放在耶和华你们神的约柜旁边，为要对你们作见证。我知道，在我今天还活着的时候，你们的悖逆和顽梗仍然存在，你们一直悖逆耶和华。比我死后更何況呢？所以请召集你们部落的所有长老和军官，让我在他们面前说出这些话，并召唤天地来见证他们。我知道我死后，你们必行恶事，偏离我所吩咐你们的道，末后的日子必有祸患临到你们。因为你们必行耶和华眼中看为恶的事，惹动他的怒气。对你双手的劳动感到愤怒。’”

再说一次，其中的另一个听起来有点像摩西的悲观结局，让这位伟大的领袖带领他们穿越荒野，将他们带到他们的土地边缘，实际上认识到他们将继续下去和过去一样。因此，他们需要有一些东西能够持续地搅动他们的心，激发他们顺服并记住他们的上帝以及他们作为上帝子民的身份。

申命记 32 章—摩西之歌

那么，我们进入第 32 章。第 32 章被称为摩西之歌。这被认为是申命记最古老的部分之一。书中诗歌中使用的一些语言似乎反映了更古老的时代。至少，这是一首非常非常古老的诗，很早就被教授并在以色列人中流传。这首诗在先知的著作中有着多种不同的回响。因此，我们首先要实际思考拥有一首歌有多么不同，以及拥有一首歌有多么重要。

一首歌的意义

我将在一场相当著名的讲座或谈话中发表这些话。您可能认识也可能不认识本次演讲的第一句话：“我有一个梦想。”有时，只要我说“我有一个梦想”这四个字，人们就会立即想到小马丁·路德·金。这是我们文化结构的一部分。嗯，这是那个演讲的一部分，这是一个非常有力、非常美丽的演讲。如果你还没有听过马丁·路德·金本人，那就听听吧；有好几段录音，你应该听听他的演讲。也许你读过演讲。也许你听过人们谈论这篇演讲有多么强大。也许你已经记住了演讲内容。我把演讲稿读了好几遍。我觉得这太棒了。

但除了“我有梦想”这句话之外，如果有人只是引用我的话，演讲中间的一段话，我可能会也可能不会立即将其与马丁·路德·金联系起来。也许因为这是一个如此著名的演讲，我会，但不是每个人都会，即使他们知道“我有一个梦想”，不是每个人都能立即浏览整个演讲的整个上下文并准确地告诉你所有的词是什么是为了演讲。

现在，让我们将其与歌曲进行对比。这是一首老歌。它来自一部老电影。

“明天太阳就会出来。”这是电影《安妮》里的。

这是其中一首没有力量的歌曲，因为它没有教导我们这种伟大的文化背景。这不像马丁·路德·金的布道或演讲。这只是一首歌。然而我可以从歌曲中间选择几个词，开始唱它，我打赌你们很多人都会加入。事实上，如果我开始唱这首歌，就会有危险，“太阳会明天出来。明天用你的最低美元打赌。”你可能会在这一天剩下的时间里一直在你的脑海里萦绕着这首歌。不客气。

所以，歌曲有些东西更容易学。旋律卡在她的脑海里，开始一直挂在这里。因此，歌曲与布道和演讲有很大不同。

那么，为什么摩西需要写一首歌曲并教导人们呢？

他们有法律的书面记录。那就是心。这就是神对他子民的心意和怜悯，但他们需要一些很容易记住的东西。这就是摩西教导人民的歌曲。

摩西之歌 - 申命记 32:1-2

所以，这就是摩西之歌。它的开头是：“诸天啊，请听我说话，让大地听到我口中的话。”这是呼吁目击者见证正在向人们讲述的事情。我喜欢第二节中的这节经文，它说：“让我的教义像雨一样滴落，让我的言语像露水一样升华，像鲜草上的水滴，像草本上的阵雨一样。”

所以，我试图画一张露珠在草地上聚集成水滴的照片。用这个比喻来表达什么意思呢？当水聚集在树枝、草叶或植物的枝叶上时，它们就会掉落并轻轻地渗入土壤中。摩西说：“愿我的话像露水一样滴在你身上。”不是冬天的大雨倾盆而下，倾盆而下，而是它们聚集在你身上，落入土壤中。

申命记 32:3-8 - 以色列叛逆的历史和神的信实

第3节说：“我宣告耶和华的名，将尊大归给我们的神磐石。他的作为完全。他所行的尽都公义，是信实没有不义的神。他有公义、正直。”_你是一个坚定的人。记住古时的日子；考虑历代的岁月。问问你的父亲；他会告诉你，你的长辈他们会告诉你，当至高者将他们的遗产分开时，他将人类的儿子们分开他按着以色列子民的数目，定了百姓的疆界。”

现在我们正在翻转《申命记》中非常常见的内容，我们正在重述我们的历史。除了在《申命记》的最后和《摩西五经》的最后，我们最终对创世记第一章和第二章进行了一些反思。有些借用是同一种语言。所以我们边走边听。

申命记 32:9-10 和创世记 1 & 2

因此，第 9 节说：“因为耶和华的分是他的子民。雅各是他所得的产业。他在旷野和旷野的荒野中遇见了他。”事实上，“嚎叫浪费”在那里，我很好奇你的翻译怎么说以及你的圣经如何解释它。它与“沙漠土地”平行，但实际上用于tohu的词 vabohu，即创世记第 1 章中出现的深邃黑暗的混沌。因此，在创世

记第 1 章第 1 节中，当它说“太初”时，当上帝开始创造的过程时，圣灵就在深处飘动。那个深就是tohu 瓦博胡。这是一种有趣的方式来谈论上帝正在从中寻找他的子民的沙漠。

在第 10 节中，“神在旷野和旷野的荒野中遇见了他。他围绕着他，看顾他。他保护他，如同保护他眼中的瞳孔。就像鹰振翅飞翔，保护他。”巢，盘旋在它的幼崽上方。”再说一次，“悬停”这个词实际上有更多的颤动类型的含义。你可以想象一只鸟儿在巢上小心翼翼地扑腾着翅膀。有趣的是，它与创世记第一章中谈到在深处盘旋或飘动的圣灵的动词完全相同。所以，我们在这里听到的是一个创世故事，用创世记第一章中使用的词语来讲述。摩西之歌。

申命记 32:11-15 地里的出产

所以，“他展开翅膀，抓住它们，用小齿轮带着它们，只有主引导他。没有外邦神与他同在。他让他骑在大地的高处，吃大地的出产。”又叫他从岩石中吸蜜，从坚硬的岩石中吸油，并献上牛的凝乳、羊的奶、羔羊和公绵羊的脂肪、巴珊的品种和山羊，以及上等的小麦和血。葡萄，你喝了酒。”

申命记 32:15-21 忘记他们的神

这是一种非常诗意和美丽的方式来实际谈论这片土地上生产的真实、非常真实的农产品。“但是杰舒伦变得又胖又踢。”所以杰什伦是雅各布的另一个名字，或者是对雅各布的引用。所以，这是谈论以色列的另一种方式。所以，“耶

什伦变得又胖又踢，你也变得又肥又厚又光滑。然后他抛弃了创造他的上帝，并蔑视拯救他的磐石。他们让他嫉妒外邦的神。他们用可憎的事激怒了他愤怒。他们祭祀不是上帝的恶魔。他们祭祀的是他们不认识的神，新的神是最近才出现的，他们有父亲并不畏惧。”

再说一次，这就是申命记的许多教导一直在说的。当你进入这片土地时，危险在于你会变得自满，并且你会开始认为这一切都与你有关。你会忘记你的历史，你会忘记上帝为真正带你来到这个地方并真正给你这片土地所做的一切，

因此，用以色列的耶什伦来描述，他的化身是一个人，进入一个拥有肥沃或最好的小麦、肥沃或最好的葡萄血的土地，然后他自己就变得肥胖，自满，然后开始追随其他神。

“你忽视了生你的磐石，忘记了生你的神。”我喜欢这一部分，这是一个可以并行使用的有趣短语。这个概念是你忘记了上帝，但这里使用了两个不同的动词。第一个是产生的。这个用得比较多；我们得到了很多它和家谱。如果你读过任何家谱，他们往往是某某生某某，谁生某某。它通常附着在男性身上。父亲生儿子，父亲生孙子。我们有这个男性形象，这非常适合，因为我们将上帝视为以色列人的父亲，但平行的短语是“忘记了生养你的上帝”。那个出生动词实际上只是一个女性动词，所以我们以一种非常好的方式得到了上帝既是爸爸又是妈妈的画面。你知道，就这一切而言，他超越了性别认同。所以，他是生你的人；他是生你的人。

申命记 32:19ff - 论遗忘导致咒诅和重温所多玛主题

这首歌接下来的几节经文可以追溯到以色列人可能如何远离上帝。所以，“耶和华看见了，因他儿女的挑衅而厌弃了他们。然后他说：‘我要向他们掩面。我要看看他们的结局如何。因为他们是悖逆的世代，儿子们他们用非神的东西惹我发怒，用他们的偶像惹我发怒。因此，我要使他们对非民的人发嫉妒。我要用非神灵的东西惹我发怒。一个愚蠢的民族。’”在这里，如果你想要一点挑战，我会去读罗马书第 10 章，看看你是否能找出罗马书第 10 章与第 32 章中的摩西之歌之间的某种联系。

甚至在这首歌中，摩西教导百姓；他们排练了一些诅咒和他们选择的后果。所以，当他们抛弃上帝，当他们选择其他偶像而走开时，就会发生一些事情。

所以，有一个完整的清单，我将归结为第 30 节。

经上说：“除非他们的磐石出卖了他们，主也放弃了他们，否则，一追一千零二，怎能赶走一万人呢？确实，他们的磐石与我们的磐石不同，连我们的敌人自己也这样评价。因为他们的葡萄树来自所多玛的葡萄树和蛾摩拉的田地。他们的葡萄是有毒的葡萄或串苦的葡萄。他们的酒是蛇的毒液和眼镜蛇的致命毒药。”

再次，我们与所多玛和蛾摩拉有这种联系。我们与以色列就像葡萄树这个比喻有联系。这在《诗篇》第 80 篇和《以赛亚书》第 5 章中都有体现，其中常

见的方式是将以色列国描绘成上帝从埃及带出来并在山区种植的精选葡萄树，并期望它们结出丰硕的果实和但他们不这样做，他们的果子就变成了酸果子。所以，我们甚至在摩西之歌中也看到了这一点。

因此，虽然摩西之歌承认人们可能会背离，但也会因为人们背离而受到惩罚。我们绝不会就此置之不理。我们遵守诫命，但希望得到恢复。

因此，第 36 节说：“耶和华必为他的百姓伸冤，也必怜恤他的仆人。当他见他们的力量耗尽，为奴的、自由的都没有剩下的时候，他就说：‘他们在哪里？诸神，他们避难的磐石？他们吃了他们祭物的脂油，喝了他们奠祭的酒。让他们起来帮助你。让他们成为你的藏身之处。现在看看我，我就是他。除我以外，别无上帝。致死的是我，赐生的是我，受伤的是我，治愈的是我。没有人能从我手中拯救出来。确实，我向天举手，我以永生起誓，如果我磨快我闪光的剑，我的手掌握正义。我将向我的敌人报仇，我将报应那些恨我的人。我将使一支箭沾满鲜血，我的剑将被鲜血浸透。将会吞吃肉。用被杀者和俘虏的血，从敌人的长发领袖那里，万国与他的人民一起欢呼。因为他将为他仆人的血报仇，并向他的敌人报仇，并且将为他的土地和人民赎罪。’”然后摩西下来，他说了这句话，并向人民教导这首歌。

所以，从这首歌中，我们看到了这首歌本身是如何讲述他们的历史的，这首歌有一种从混乱中走出来的元素，所以从tohu 瓦博胡，混沌的深暗，从混沌到

鱼米之乡。当你最终到达丰饶之地时，要小心谨慎，不要让你的心变得刚硬而转离，去追随其他的神。

同样重要的是，人们不仅仅拥有土地。那不是目标。我们的目标不是进去并占有它，而是去成功地居住在这片土地上。

话又说回来，即使在歌曲中，我们也看到流离失所是一个非常现实的威胁。尽管如此，我们最终也看到了恢复的希望。

申命记 33 - 摩西对以色列的祝福

在第 33 章，我们以摩西的祝福结束。因此，摩西的祝福实际上与我们在创世记第 49 章末尾看到的雅各的祝福非常相似。它也被认为是申命记中最古老的部分。

它的开头是：“这是神人摩西在死前祝福以色列子民的祝福。”

他站起来，首先开始祝福整个人民，然后他遍历并祝福每个部落。雅各的祝福实际上带有一点消极的语气。有些部落，有些兄弟，没有得到最理想的祝福。摩西的祝福几乎都是积极的。

在摩西的祝福即将结束时，我们在最后得知亚设是最后一个受到祝福的部落。第 26 节借用摩西之歌说：“无人能比耶施仑的神”。“他驾驭诸天来帮助

你，并在他的威严中穿越天空。永恒的神是一个居所，下面是永恒的手臂。他从我面前驱逐了敌人，并说：“毁灭。”所以以色列安然居住。雅各的源头隐藏在五谷新酒之地。他的天也降下甘露。以色列啊，你是有福的，像你一样，是蒙耶和华拯救的百姓，耶和华是盾牌。你的帮助和你威严的剑。因此，你的敌人将在你面前畏缩，你将践踏高处。”

所以现在，在申命记的结尾处，就像在申命记第一章中一样。在申命记第一章中，我们听到了人们如何几乎进入应许之地的历史。探子们说这是一块好地，但他们却在自己的帐篷里发怨言，他们发牢骚，他们抱怨。因此，他们不得不在荒野中徘徊。所以现在他们来到了他们土地的边缘，他们接受了他们的律法，他们接受了摩西的歌曲，他们接受了摩西的祝福。他们还是得进去。

所以，可怕的事情还没有消失。他们的敌人还没有消失。他们还得进去；他们只需要知道他们不必害怕，因为他们的战士神与他们同在。

因此，它们所处的背景与申命记开头时的背景相同。从上下文来看，事情并没有改变。他们仍然需要进去对抗他们的敌人，但这一次他们应该知道，已经在埃及与法老对抗的神是走在他们前面的神，也是将要赐给他们土地的神。

因此，人们被召唤的信仰并不是一种无论如何都决定采取行动的信仰。这是一种承认他们的历史、他们曾经去过的地方以及他们的上帝已经被证明的信

仰。它号召他们采取行动。因此，不要一成不变，而是要真正活跃起来，并根据他们所拥有的知识采取行动。

申命记 34 章 - 摩西之死

申命记第 34 章即将为我们总结一切。所以在申命记 34 章中，我们看到摩西的死。所以，显然，它是由编辑之手写的。摩西是用第三人称来谈论的，并以摩西的活动来结束他的一生。从出埃及记到申命记结束我们所看到的一切。

因此，摩西将这首歌赐给了人民。他已经把祝福送给了人民。因此，“现在摩西从摩押平原上‘或’到尼波山，在毗斯迦山顶，与耶利哥相对。耶和华将基列全地指给他看，直到但。”因为我们有一个地名列表。让我再给你贴一张地图。

您以前见过这张地图；再次强调，这些地图来自圣经背景。这颗星大致是摩押平原，我们通常将人们安置在那里聆听摩西的布道。它说摩西登上尼波山，大致就是这里。有几座不同的山峰，当你去约旦旅游时，人们会争论该去哪一座。但让我们把摩西放在一边；它就在这个位置。它说，虽然摩西不被允许进入那片土地，但上帝向他展示了那片土地。这里提到的地理有一个模式。

所以，从“我要带他去那片土地，基列，一直到丹”。丹在遥远的北方。当然，但城在摩西时代并不被称为但。它被称为莱什。所以，直到但支派但人上去征服拉亿城之后，它才成为但城。这个叙述是在士师记的结尾。但我们看到，

当这篇文章被写下来时，编辑已经知道哪些人正在听这篇文章、哪些人正在读这篇文章；他们知道那个城市叫丹。因此神向摩西展示了从基列一直到但。

“和整个拿弗他利”，所以，部落的继承权直到约书亚记才被授予。但拿弗他利部落的继承权就在北方。“还有以法莲和玛拿西的地，犹大全地，”就是山地，“直到西海和内盖夫的海岸。”我们之前在这里看到过内盖夫，那个数字8 或无穷大符号。

“耶利哥谷的平原，棕榈树之城，一直到琐珥。”琐珥被认为可能位于死海南端。

“然后主对他说。”所以我们在这一切中注意到的，我实际上听到你走了。因此，您可能已经注意到，土地的图案或这些地理位置的列表是逆时针方向的。从北部的基列出发，然后沿着这条路慢慢回到尼波山附近的地区。

现在，当你今天站在尼波山上时，如果空气非常非常非常清澈，你可以看到这片土地的很大一部分。也许不是全部，但你可以看到其中的很大一部分。所以，它符合可能性的范围，但这并不重要，重要的是能够得出这样的事实：神正在实现他给亚伯拉罕的应许。

当亚伯拉罕站在这里的山脊线上时，上帝说，你向左右看，向北向南看，这就是我赐给你的土地。

在《摩西五经》的结尾，当人们准备进入那片土地时，摩西向他们展示了那片土地，这就是他应许要赐给约书亚、亚伯拉罕的所有土地，而不是约书亚。约书亚会接受它。

第 5 节说：“耶和华的仆人摩西死在摩押地，正如耶和华所说的。耶和华把他葬在摩押地的谷里，与伯毗珥相对。不，直到今天人们都知道他的埋葬地点。然而，摩西去世时已经120岁了。他的眼睛并没有昏花，他的精力也没有减弱。”因此，他不仅是在谈论他自己的活力，而且可能还指的是摩西一生都保持着活力。

“以色列人在摩押平原为摩西哀哭了三十天，为摩西哭泣哀悼的日子就结束了。嫩的儿子约书亚就充满了智慧的灵，因为摩西曾他按手在他身上。以色列人听从了他，就照耶和华所吩咐摩西的去行。从那时起，以色列中再没有兴起先知像摩西，是耶和华面对面所认识的。”这就是为什么称耶稣为像摩西一样的先知是给予耶稣的一个非常重要和有分量的头衔。

“耶和华差遣他在埃及地向法老、他的臣仆和全地行了一切神迹奇事，并大能的力量，摩西在全以色列的面前。”

总结/结论

这就是申命记的结论。因此，我鼓励你记住《申命记》给人们的教训，或者我们在《申命记》中看到的主题，我们已经讨论过的、已经重复的事情，申命

记试图深入探讨的内容。我们的头。申命记涉及各个层面，从内部私人领域到外部公共领域。所有这一切都是为了顺服神的诫命。

我们注意到以色列人即将进入的这片土地可能会如何使人们分裂并分裂。帮助他们认同上帝子民的同一种身份是非常困难的。

但他们通过将选定的地方放在中心，并将帮助他们回忆自己故事的节日放在中心，将他们所有人都放在中心，从而将不同土地上的不同人民统一起来。因此，人们每年都会多次记住他们是一体的，与他们的兄弟姐妹在一起。

我们研究了领导力以及领导力如何不孤立权威。

而且它也不能让领导人成为社会中最有选举权、最被选择和最富有的部分。

申命记还思考了违反直觉、不便的慷慨。这种不方便的慷慨行为实际上保证了社区的健康。

在法律的规定中，我们看到了这种规范和遏制自我放纵行为的呼声。适度的意识和对社会有利的追求，才是人们应该追求的。

我们注意到生活在这片土地上的人类会对环境做出反应，并利用周围的物质资源。但他们对环境的行为，无论是植物、动物、土地、土壤；这些行为会向外产生回响，然后它们会转动，然后又回来。因此，如果人们投资一个地方，使

其成为一个健康、充满活力的地方，那么这种活力就会回来，影响他们作为人类，也会让他们振奋。

所以，我要在我们对申命记的研究结束时说，我只是模仿申命记开头所说的内容。申命记一开始，摩西告诉百姓：“我们已经绕了何烈山，西奈山，我们已经绕了这座山足够长的时间，让我们起来，去做这件事。”所以，在我们的研究结束时，我想对你们说，我们已经绕这座山足够长的时间了。我们已经查考了申命记这卷书，并且试图弄清楚申命记的更大图景。所以，我们已经绕这座山足够长的时间了，站起来，走吧，因为这就是申命记呼召我们记住我们的主，记住上帝，他所做的事情，你作为他的子民是谁，然后回应他通过做。

这是辛西娅·帕克博士和她对申命记的教导。这是最后一场，第 14 场——申命记 31 - 34 章。